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題目一題目一題目一題目一：：：： 

輸配電系統中常利用變壓器來升降壓，有一個三相Δ-Y 連接變壓器額定電壓為 11.4 

kV-220 V/380 V，Y 的中性點接地、並引出中性線，使得低壓側成為三相四線式 220 V/380 V

配電系統，請回答下列問題： 

（一）請繪圖說明配電至一個三相 380 V 電動機的接線圖，包含線路開關或斷路器、電

動機的過載保護裝置，及含啟動、停止(ON/OFF)簡易控制的電磁開關控制迴路

圖。【10 分】 

（二）請繪圖說明如果要配電至單相 220 V 的電燈（日光燈或水銀燈等）及 220 V 的電

熱器，則應該如何接線？【5 分】 

（三）如果要配電至一般 110 V 的插座用電，需經一個變壓器來獲得 110 V 電壓，請繪

圖簡單說明如何得到二次側為單相三線式 110 V/220 V 的接線圖。【10 分】 

題目二題目二題目二題目二：：：： 

請回答下列問題： 

（一）配電系統中常並聯電容器在線路或感應電動機端，其主要目的為何？【5 分】 

（二）電氣設備的外殼接地的主要目的為何？如何施作？【5 分】 

（三）變壓器二次側繞組作Δ接線，輸出採三相三線式配線，會不會有三次諧波電流？

為什麼？【10 分】 

（四）下圖的高壓線路，請說明斷路器 A 及開關 B 在送電時與斷電時的正確操作程序 

（哪一個應先操作，再操作另一個）。【5 分】 

 

題目三題目三題目三題目三：：：： 

請回答下列問題： 

（一）何謂需量因數(demand factor)？【7 分】 

（二）何種效應導致輸電線之電阻隨電源頻率之增加而增加？請簡述之。【7 分】 

（三）何謂傅倫第效應(Ferrnati effect)？請簡述之。【6 分】 

（四）下圖為中程輸電線路之π型等效電路，Z 為阻抗、Y 為導納，VR與 IR分別為負載

之端電壓與電流，VS 為送電端之電壓。若 VS 與 VR 及 IR 關係可表示為

VS=AVR+BIR，其中 A 與 B 均以 Z 與 Y 為參數表示，則 A=？，B=？【5 分】 
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題目四題目四題目四題目四：：：： 

二個阻抗值均為 ZL (Ω)的負載，由單相二線式電源系統供電如【圖 A】所示，若負載改

採單相三線式電源系統供電如【圖 B】所示，已知【圖 A】與【圖 B】的每條線路之阻抗值

均為 Zline=Rline+jXline (Ω)。若每個負載之端電壓均為 VL，請回答下列問題： 

（一）單相二線式之線路壓降為單相三線式之線路壓降的幾倍？【10 分】 

（二）單相二線式之線路損失為單相三線式之線路損失的幾倍？【10 分】 

（三）單相三線式之中性線電流 In為何？【5 分】 
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【圖 B】單相三線式供電系統 【圖 A】單相二線式供電系統 


